

ОСОБЕННОСТИ ДИЗАЙНА ИНТЕРЬЕРА В СТИЛЕ МОДЕРН

Дизайн интерьера – это особенный вид искусства. Издавна человек украшал свой дом. Украшение жилища в большей степени было ритуальной необходимостью, чем функциональной потребностью. С развитием цивилизации и зарождением культуры появилась потребность не только в пользе, такой как защита от погодных условий, диких зверей, но и в красоте родного дома.

Существует много разных стилей дизайна интерьера, все они носят разные названия и обычно происходят из определенного места или периода времени. Например: арт-деко, кантри, ретро, модерн, поп-арт и др.

Рассмотрим особенности дизайна интерьера в стиле модерн. Название стиля происходит от французского слова *moderne*, означающего новый, современный. В данной статье рассматриваются первичные характеристики стиля, которые сформировали модерн и сделали его особенным [1].

Формирование стиля модерн происходило на протяжении XX века. Активно стал проявляться в первой половине столетия (1920-го года), когда произошел отказ от классики и начался поиск нового направления.

Данному стилю свойственны плавные линии с затейливыми завитками и мягкими переходами между элементами мебели [2]. Модерн 20-х вспыхнул, как спичка и быстро ушел, оставив после себя удивительный стиль. На рисунке 1 показан интерьер комнаты в стиле модерн 1920 годов.



Рисунок 1 – Интерьер комнаты в стиле модерн 1920 годов

В 50-60-х компиляция стилей привела к революции во многих областях дизайна интерьеров. Интерьеры стали легкими и светлыми, словно открыли окно и впустили воздух. Ушла в прошлое тяжелая дубовая мебель, покрытая черным лаком. Ее сменили облегченные кресла, тахты, столы, тумбы, светлые фасады. В эту эпоху интерьеры, спроектированные в стиле модерн (Mid Century Modern), состоят из плавных прямых линий; открытые планы комнат; большие стеклянные окна; геометрические фигуры и узоры; искусственные материалы и природные элементы, демонстрирующие интеграцию с окружающей средой [3].

На данный момент главными требованиями современного дизайна (2000-е годов) в интерьере является: экологическая безопасность, комфорт и функциональность. Современный модерн имеет ряд особенностей. Он не такой грубый, как индастриал, не такой холодный, как хай-тек, не имеет ограничений экостиля [3]. На рисунке 2 показан интерьер комнаты в стиле модерн 2000 годов.



Рисунок 2 – Интерьер в стиле современный модерн

Таким образом, анализируя стиль «модерн» в современном интерьере, можно сделать вывод, что данный стиль считается функциональным и оригинальным. В данном стиле так или иначе присутствуют основные черты интерьера, соответствующие актуальным трендам дизайна: экологическая безопасность, комфорт и функциональность.

ЛИТЕРАТУРА

1. История стиля модерн в интерьере [Электронный ресурс] – Режим доступа: https://vipdivani.ru/blog/istoriya_stilya_modern Дата доступа: 08.04.2023.
2. Мебель в современных квартирах [Электронный ресурс] – Режим доступа: <https://www.mebelok.com/mebel-v-sovremennuh-kvartirah>. Дата доступа: 08.04.2023.